
Περιγραφή βασικών χαρακτηριστικών Δανείων Ρευστότητας Επιχειρήσεων 
 

 

Περιγραφή Χορήγηση δανείων με  συνεπένδυση κεφαλαίων της Τράπεζας και του Ταμείου Συγχρηματοδότησης 
το οποίο διαχειρίζεται η ΕΑΤ Α.Ε., σε αναλογία 1,5:1 (ή 60% : 40% αντίστοιχα) και (μόνο για 
επιχειρήσεις που δεν έχουν ενισχυθεί από άλλο πρόγραμμα της ΕΑΤ) πρόσθετη διετή επιδότηση 
μέρους του επιτοκίου που εφαρμόζεται στο 60% των κεφαλαίων της Τράπεζας, ύψους 3%. 

Σκοπός Δάνεια για την κάλυψη αναγκών Κεφαλαίου Κίνησης. 

Υπογραφή 
δανειακών 
Συμβάσεων 

Υπογραφή δανειακών συμβάσεων εντός δύο (2) μηνών από την Ημερομηνία Υπαγωγής στο 
χαρτοφυλάκιο και το αργότερο μέχρι 30.06.2025. 

Ύψος Δανείου Από €10.000 έως €1.500.000 κατ’ ανώτατο όριο, ανά επιχείρηση (υπό την επιφύλαξη των 
περιορισμών του Καν. De minimis 1407/2013) 

Νόμισμα Ευρώ 

Διάρκεια 
Δανείου 

Από 2 έως 5 έτη (συμπεριλαμβανομένης της περιόδου χάριτος) 

Περίοδος 
χάριτος 

 έως 12 μήνες Οι τόκοι της περιόδου χάριτος θα εξοφλούνται κανονικά. 

Αποπληρωμή Με μηνιαίες/3μηνιαίες/6μηναίες χρεολυτικές ή τοκοχρεολυτικές δόσεις. 

Εκταμιεύσεις Παρέχεται η δυνατότητα εφάπαξ/τμηματικών εκταμιεύσεων του δανείου. Σε κάθε περίπτωση η 
1η εκταμίευση (εφάπαξ ολική ή 1η τμηματική) θα πρέπει να λάβει χώρα εντός (4) μηνών από την 
υπογραφή της δανειακής σύμβασης και το αργότερο μέχρι την 30.06.2025 (όποια από τις 2 
ημερομηνίες προηγηθεί) και οι εκταμιεύσεις να έχουν ολοκληρωθεί έως 36 μηνών από την 
1η εκταμίευση και σε κάθε περίπτωση μέχρι την 30.06.2026. 



Επιτόκιο Ταμείο Συγχρηματοδότησης: 40% του δανείου που αφορά στα κεφάλαια του Ταμείου θα είναι 
άτοκo.   

Τράπεζα: 60% του κεφαλαίου του δανείου θα εκτοκίζεται με επιτόκιο κυμαινόμενο, με 
βάση EURIBOR 3m (*) πλέον περιθωρίου (**), το οποίο θα είναι μειωμένο τουλάχιστον κατά 
25 μονάδες βάσης σε σχέση με μία ανάλογη χρηματοδότηση του δανειολήπτη στην Τράπεζα 
χωρίς στήριξη από δημόσιους πόρους και προγράμματα. 
Επί του σταθμισμένου τελικού επιτοκίου στο συνολικό ποσό του δανείου (ήτοι επιτόκιο μειωμένο 
κατά 40%) θα εφαρμόζεται επιπλέον εισφορά του Ν. 128/75 (όπως κάθε φορά ισχύει). 

(*) Σε οποιαδήποτε περίπτωση το EURIBOR λάβει αρνητική τιμή, και για όσο χρόνο αυτό ισχύει, η 
τιμή αυτή θα εκλαμβάνεται ως μηδενική. 
(**) Το περιθώριο δεν επιτρέπεται να αυξηθεί. 

Εξασφαλίσεις Είναι δυνατόν να λαμβάνονται ενοχικές ή/και εμπράγματες εξασφαλίσεις. Σε περίπτωση λήψης 
εμπράγματης εξασφάλισης, αυτές δεν θα ξεπερνούν το 100% του δανείου. 

Επιδότηση 
επιτοκίου 

Το Ταμείο επιδοτεί τμήμα του επιτοκίου που εφαρμόζεται από την Τράπεζα στα κεφάλαιά της (ήτοι 
το 60% εκάστου δανείου) αποκλειστικά και μόνο για τη λήψη δανείου από επιλέξιμες επιχειρήσεις, οι 
οποίες δεν έχουν λάβει μέχρι τη στιγμή της υπογραφής της Σύμβασης επιχειρηματικό δάνειο από 
άλλα προγράμματα της ΕΑΤ. Η επιδότηση θα καλύπτει επιτόκιο ύψους 3% για τα δύο (2) 
πρώτα έτη του δανείου (από την 1η εκταμίευση). Μετά την πάροδο των δύο (2) ετών του 
δανείου, το συνολικό επιτόκιο θα καταβάλλεται από την επιχείρηση. 

Η επιδότηση επιτοκίου δεν καλύπτει την εισφορά του Ν. 128/75 και ενδεχόμενους τόκους 
υπερημερίας που, σε κάθε περίπτωση, βαρύνουν την επιχείρηση. 
Προϋπόθεση λήψης της επιδότησης επιτοκίου είναι η τήρηση από πλευράς της επιχείρησης του 
συμφωνημένου δοσολογίου, σε επίπεδο μήνα. Σε περίπτωση εμφάνισης  ληξιπροθεσμίας 
μεγαλύτερη των 30 ημερών, η επιδότηση διακόπτεται οριστικά. 

Διαχειριστικό 
Κόστος 

Ως τιμολογιακή πολιτική Τράπεζας για αντίστοιχες χρηματοδοτήσεις. 

Πρόωρη 
εξόφληση 

Χωρίς οποιαδήποτε ποινή ή άλλη επιβάρυνση.   

 


